

ВЫПОЛНЯТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА С ПЕРВЫХ ДНЕЙ

КАЖДЫЙ В ОТВЕТЕ



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

გაზეთი ზარი
საბჭოთაო სოციალისტური
საბჭოთაო რესპუბლიკის
საბჭოთაო მინისტრთა
საბჭოს ორგანოა

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 32 (14185) о ВТОРНИК, 8 ФЕВРАЛЯ 1972 ГОДА • Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА



ТРУДЯЩИЕСЯ ГРУЗИИ, ТЕСНО СПЛОЧЕННЫЕ ВОКРУГ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ЗАВЕРЯЮТ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС И СОВЕТСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО, ЧТО НЕ ПОЖАЛЕЮТ СИЛ И ЭНЕРГИИ ДЛЯ УСПЕШНОГО ПРЕТВОРЕНИЯ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА ПАРТИИ, ЗАДАЧ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА.

Отчеты и выборы
в колхозах

ЩЕДРОСТЬ ЛОЗЫ ВЕЛИСЦИХЕ



На сцене отчетно-выборное собрание колхоза «Ленин ашдурдзи» села Велисцихе.

Фото М. Квирикашвили.

Колхоз «Ленин ашдурдзи» села Велисцихе Гурджаанского района — активный участник соревнований за досрочное выполнение заданий пятилетки — уже многое сделал для претворения намеченного в жизнь. Итоги работы в первом году пятилетки, резервы для дальнейшего роста урожайности виноградников, продуктивно-

сти ферм, увеличения производства и продажи продукции, снижение ее себестоимости — эти вопросы были в центре внимания на состоявшемся в минувшую субботу колхозном отчетно-выборном собрании, в работе которого принял участие и выступил с речью кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии товарищ В. П. Мжаванадзе.

КРАСА И ГОРДОСТЬ ДОЛИНЫ

ЛЕТ ПЯТНАДЦАТЬ назад, когда в институтских лабораториях и на зеленых полигонах Цив-Гомборского хребта только вынашивалась идея противораковой защиты виноградников ракетами, в одном казачьем селе мне довелось наблюдать незабываемую картину. Обнажив седые головы, стояли перед поверженной лозой люди, для которых она была гордостью и кормилицей, а те-

перь вот в считанные минуты стала жертвой острых градин, обрушившихся на виноградники с высоты холмо-равнодушного неба... Здесь, под горячим солнцем Алазанской долины, где природа потрудилась на славу, создав уникальный по богатству цех янтарных ягод, ничто без труда не дается винограднику. Сухая, узловая лоза нуждается в чутком и деликатном обращении. Каждый сезон ртветли, когда по дорогам края бесконечной чередой тянутся автомашины с виноградом, —

одновременно и радость урожая, и торжество трудовой доблести. Не был исключением для виноградаря Казети и минувший год, когда продолжительная засуха иссушила землю, прорезала на ней глубокие морщины. Даже ночью не покидали виноградари стражающую лозу. И привав на помощь могучую технику, люди применяли и свой богатый опыт. В одних хозяйствах притаптывали почву в виноградниках, чтобы сдерживать испарение, в других — (Окончание на 2-й стр.)

МОСКВА СЕГОДНЯ

Корреспондент «Зари Востока» комментирует новости столицы

Каждый день — подвиг

РАБОЧНЕ московского завода «Динамо» решили выполнить личные планы по выпуску продукции к 7 ноября 1975 года, а пятилетние задания по производительности труда — за 4 года.

Через всю столицу

В ЭКСПЛУАТАЦИЮ сданы новые станции городского метрополитена «Тургеневская» и «Колхозная».



и звание «Лучший среди токарей в возрасте до 20 лет». А среди токарей старшего возраста лучшими стали Л. Каприанов и Ю. Родня.

Новоселье 1972 года

КОЛЛЕКТИВ домостроительного комбината № 3 решил сдать в нынешнем году 327,8 тысячи метров жилья, поставить на конвейер 16-этажные дома из унифицированных деталей, сократить строительство каждого дома на 10 дней.

Кто лучший токарь?

В ПОВОМ году на Московском автозаводе имени Лихачева вновь организованно соревнование за звание «Лучший рабочий по профессии».

Друзья встречаются вновь

ИЗ ТБИЛИСИ в гости к московским школьникам приехал детский ансамбль «Ия».

Друзья встречаются вновь

КОММЕНТАРИЙ корреспондента: С детским хореографическим ансамблем при Доме культуры работников связи Грузии юные москвичи знакомы и дружат давно. А сейчас друзья встретились вновь.

Генетика — наука века

СЪЕЗД ГЕНЕТИКОВ И СЕЛЕКЦИОНЕРОВ ЗАВЕРШИЛ РАБОТУ

Кто лучший токарь?

В ВОСРЕСЕНЬЕ, 6 февраля Дзамшид Амузгар и сопровождающие его лица вылетели в Москву. На аэродроме гостей провожали министр финансов Грузинской ССР А. В. Чиракадзе, ответственные работники Министерства финансов и Министерства иностранных дел республики. (ГрузТАГ).

ГОСТЬ ТБИЛИСИ

7 февраля в Тбилиси прибыл посол Венгерской Народной Республики в Советском Союзе Дьюло Рапан с супругой.

Беседа у В. П. Мжаванадзе

Находящийся в Тбилиси посол Венгерской Народной Республики в СССР Дьюло Рапан нанес 7 февраля визит первому заместителю Председателя Совета Министров Грузинской ССР В. П. Мжаванадзе.

Визит посла ВНР

На беседе присутствовали заместитель министра иностранных дел Грузинской ССР Т. Н. Горделадзе и заведующий протокольно-консульским отделом МИД республики Г. А. Чипашвили. (ГрузТАГ).

Отъезд иранского министра

Иран Ш. Я. Амраншвили. Делась впечатлениями от пребывания в Грузии, Дзамшид Амузгар высоко оценил успехи грузинского народа в развитии экономики и культуры, в особенности подчеркнул рост благосостояния населения. В Тбилиси иранец увидел уникальную коллекцию грузинских эмалей.

настра иностранных дел Грузинской ССР Т. Н. Горделадзе, заместитель начальника управления по иностранному туризму при Совете Министров Грузинской ССР З. П. Махарадзе, заведующий протокольно-консульским отделом МИД республики Г. А. Чипашвили. (ГрузТАГ).

Беседа у В. П. Мжаванадзе

Находящийся в Тбилиси посол Венгерской Народной Республики в СССР Дьюло Рапан нанес 7 февраля визит первому заместителю Председателя Совета Министров Грузинской ССР В. П. Мжаванадзе.

Визит посла ВНР

На беседе присутствовали заместитель министра иностранных дел Грузинской ССР Т. Н. Горделадзе и заведующий протокольно-консульским отделом МИД республики Г. А. Чипашвили. (ГрузТАГ).

Отъезд иранского министра

Иран Ш. Я. Амраншвили. Делась впечатлениями от пребывания в Грузии, Дзамшид Амузгар высоко оценил успехи грузинского народа в развитии экономики и культуры, в особенности подчеркнул рост благосостояния населения. В Тбилиси иранец увидел уникальную коллекцию грузинских эмалей.

ЩЕДРОСТЬ ЛОЗЫ ВЕЛИСЦИХЕ



М. Меквеишвили — бригадир, Герой Социалистического Труда: — Уделяя внимание борьбе с изреженностью колхозных плантаций, мы повышаем их урожайность.



З. Казаров — заведующий фермой: — Мы специализируемся на производстве винограда, но помним о развитии животноводства — наша обязанность.



М. Джавандибухашвили — член молодежной бригады: — Постоянно окупаем дружное участие старших товарищей, без их советов было бы нелегко.



О. Какабадзе — бригадир, секретарь комитета комсомола колхоза: — В нашем хозяйстве нет такого производственного участка, где бы не трудились молодые.

ОКОНЧАНИЕ.
подкармливали лозу, поддерживая в ней сокодвижение. Измыслили все ресурсы подачи воды, трудилась не покладая рук, и лоза выстояла.
И вот 60.788 тонн высококачественного винограда вместо предусмотренных планом 54.000 тонн дали стране трудящиеся Гурджаанского района в минувшем году. На переднем линии борьбы за спасение урожая находились колхозники села Велисцихе.

ХОЗЯЕВА СВОЕЙ СУДЬБЫ

НЕДАЛЕКО от Гурджаана, в ожерелом виноградников, расположено живописное село. Как показывают археологические раскопки, это одно из древнейших поселений в эврейской округе. Теперь оно — центр одного из ведущих хозяйств Гурджаанского района — колхоза «Ленинские андерданы».

Секрет неизменных успехов велисцихцев заложены в самом наименовании их колхоза, в коллективном принципе хозяйствования, заинтересованности всех и каждого в общем деле, в особенно благоприятных условиях, сложившихся после выработанных партийной за последние годы крупных экономических и организационных мер для дальнейшего ускоренного развития сельского хозяйства.

Здесь строили новую жизнь, что называется, на голых местах. В 1921 году 12 беднейших крестьянских дворов объединились в коммуноу, которой присвоили гордое наименование «Парство труда». Организаторами ее были Иосиф Чекуршвили и Шаиро Цошашвили. Все имущество коммунаров состояло из семи гектаров виноградника, двух маран и мельницы, четырех плугов и пяти лошадей. Главное свое богатство — глубокую убежденность в силу кооперативного производства — они не расстраивались, бережно развили, закрепили сыновьям и внукам.

На базе «Парства труда» в 1930 году основали колхоз «Ленинские андерданы». Но как не похвалиться на своем предшественнике! На шестом году существования колхоз имел 55 гектаров виноградников, 3 гектара садов, 168 голов крупного рогатого скота, 7 мельниц, 36 лошадей. Годовой доход его составлял 1.004.009 рублей, разумеется, в старом исчислении. Забегая вперед скажем, что сейчас любая виноградарская бригада получает больше дохода, нежели весь колхоз на заре своего существования.

За десятилетия, полные героики труда, когда колхозный строй на деле доказал собственную могучую силу и жизнеспособность, здесь, в гурджаанском селе, бывшие батраки в полной мере ощутили чувство хозяина земли, своей собственности и той великой цели, во имя которой ведется работа на виноградниках, фермах и в поле.

ПРОГНОЗИРУЯ ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

В МИНУВШУЮ субботу с самого утра, задолго до открытия собрания, сотни велисцихцев потянулись к административному зданию правления колхоза. Ведь

именно в этот день на авторитетном сходе им предстояло проголосовать за программу действий на второй хозяйственный год пятилетия, разработать перспективу роста всех отраслей сельскохозяйственного производства, чему партия придает первостепенное значение.

Взвешивая свои возможности и потребности, соизмеря средства, направляемые на развитие производства, улучшение условий труда и быта людей, гурджаанские колхозники сообща выработали программу оптимального использования земли, средств и техники.

С отчетным докладом выступил председатель правления Герой Социалистического Труда агроном Дмитрий Мамисашвили. С 1954 года он умело руководит хозяйством, внося личный вклад в рост общественного производства. В отчетном докладе он убедительно подчеркнул, за счет чего, верные своим замечательным трудовым традициям, велисцихцы намерены достичь новых рубежей, выполнить задания пятилетия.

Позади ответственный, нелегкий для тружеников села год. Однако никакие неблагоприятные погодные условия не смогли поколебать трудового настроя велисцихцев виноградарей и животноводов, механизаторов и полеводов. В прошлом году хозяйство сдало в общественное марани 4.905 тонн винограда вместо 2.920 тонн по плану. За колхозом закреплено 648,62 гектара плантаций, 528 гектаров — полностью. С каждого из них собрано в среднем по 88,4 центнера ягод вместо 56 по плану. Это в сезон продолжительной засухи!

Виноградарь противостоит слепой стихии свою несгибаемую волю и мастерство, не отходя от лозы, словно мать у постели мучающегося в жару ребенка. В эту ответственную пору, когда решалась судьба урожая, механизаторы проложили несколько километров новых оросительных каналов. И вода пришла туда, где была так желанна. Лозу отстояли, а она старшей отблагодарила за заботу. Судите сами: годовой доход колхоза за прошлый год составил 2.597.585 рублей, только от продажи винограда государству выручили 2.367.314 рублей.

Щедрость велисцихской лозы общепризнана. Сюда приезжают за опытом посланцы многих районов Грузии. В Гурджаанском районе, где лозы неадекватно, то виноградарь у каждого крестьянина одним из первых называют кудесника из Велисцихе, Героя Социалистического Труда коммуниста Михаила Меквеишвили. В прошлом году его бригада сдала 489 тонн винограда вместо предусмотренных планом 266. Еще выше были показатели у бригады коммуниста Джиншера Месхи — 551 тонна ягод.

Ударным трудом ответили колхозники на Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», добиваясь роста общественного производства за счет изыскания новых резервов увеличения урожайности, повышения производительности труда.

Хозяйство малоземельное, потому трудно значительно расширить площадь новых плантаций. Рост отрасли идет за счет повышения

щедрости каждого гектара. На месте старых, уже не оправдывающих забот виноградарей закладываются новые. Только осенью прошлого года они были заложены на площади 22 гектара. Крупный резерв обильного урожая — борьба с изреженностью виноградников.

Молодые посадки в основном пополняются сильными филлоксероустойчивыми саженцами. На старшевозрастных насаждениях практикуется ремонт отводкой. Тщательный уход за молодыми посадками обеспечивает мощное развитие лозы и высокие урожаи. До восьмидесяти раз в году виноградари склоняются над каждым насаждением, прежде чем поздней осенью возьмет лозовую, отягачившую лозу солнечную гроздь «рыцатели» или «саперава».

За последние годы заметно возрастает объем работ на плантациях, фермах и в поле, выполняемых техническими средствами. Машинные взяли на себя трудоемкие процессы на виноградниках. Оно и понятно. Хозяйство имеет внушительный машинно-тракторный парк: 39 тракторов различных марок, 28 агрегатов и немало других сельскохозяйственных машин и орудий. В отчетном году механизаторы обработали 13.178 гектаров земли в переводе на магьку нахоту вместо 8.838 гектаров по плану, сэкономили 31 тонну горючего. Но им предстоит сделать еще немало для облегчения труда земледельца.

Опыт тружеников велисцихского колхоза показатель не только в производстве винограда, которое принесло им заслуженное признание, но и в общественном животноводстве. В прошлом году планы по производству продуктов в этой важной отрасли выполнены со значительным перевышением: молока получено 2.113 центнеров, мяса — 210 центнеров, яиц — 27,9 тысячи штук. От каждой фуражной коровы было надоедено 2.608 килограммов молока. Но достигнутое всецело надо отнести за счет мастерства животноводов, таких, как заведующий фермой Серго Киниришвили. Из-за отсутствия собственной кормовой базы себестоимость животноводческой продукции все еще высока.

У велисцихцев есть основание гордиться итогами прошлого года. Высокий урожай винограда, рост поголовья и продуктивности скота и птицы — все это, конечно, не может не радовать. Но на собрании было сказано и о том, что в ряде производственных подразделений нет твердой дисциплины и правильной организации

Ознакомившись с обращением землекопачцев, велисцихских колхозники, взвесив свои возможности, взяли новые, повышенные обязательства на второй год пятилетия: **НА КАЖДОМ ИЗ 528 ГЕКТАРОВ ПЛОДОНОСЯЩЕГО ВИНОГРАДНИКА ПОЛУЧИТЬ В СРЕДНЕМ 90 ЦЕНТНЕРОВ ВИНОГРАДА ВМЕСТО 58 ЦЕНТНЕРОВ ПО ПЛАНУ. ПРОИЗВЕСТИ 4.750 ТОНН ВИНОГРАДА ВМЕСТО 3.188 ТОНН ПО ПЛАНУ. ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 4.750 ТОНН ЯГОД ВМЕСТО ЗАПЛАНИРОВАННЫХ 2.840 ТОНН.**

Повышенные обязательства, значительно превышающие задание, взяли животноводы. **ВО ВТОРОМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ ОНИ ПРОИЗВЕДУТ 25 ТОНН МЯСА, 212 ТОНН МОЛОКА, ГОСУДАРСТВУ ПРОДАДУТ 17 ТОНН МЯСА, 180 ТОНН МОЛОКА, 22.000 ШТУК ЯИЦ. ОТ КАЖДОЙ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ ПОЛУЧАТ 2.650 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА.**

Правление колхоза обязуется с небольшими затратами увеличить выпуск продукции, уменьшить ее себестоимость и повысить производительность труда, досрочно и успешно завершить второй год пятилетия. Хозяйство вызвало на социалистическое соревнование тружеников колхоза села Вазисубани.



На снимке: заседание членов правления колхоза села Велисцихе. Фото М. Каиркашвили.

труда. Говорили и о необходимости повысить культуру орошения.

Да, колхоз отличается высоким уровнем производства. Из года в год крепнет его экономика, повышается уровень материального благосостояния колхозников, но достигнутое не предел. Можно добиться большего. Этой мыслью были проникнуты выступления Героя Социалистического Труда М. Меквеишвили, секретаря комитета комсомола О. Какабадзе, заведующего фермой З. Казарова и других тружеников села, говоривших о неиспользованных резервах производства.

Челю встретили присутствующие выступление кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Грузии товарища В. П. Мжаанадзе. От имени Центрального Комитета Компартии Грузии он передал колхозникам благодарность за хорошую работу в первом году пятилетия.

В заключение товарищ В. П. Мжаанадзе выразил уверенность в том, что велисцихские колхозники и в нынешнем году порадуют республику своими делами, пожелал им новых успехов в труде и личной жизни.

Собрание единодушно одобрило деятельность правления колхоза, после выборов обсудило и приняло в честь 50-летия образования СССР повышенные обязательства по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства.

Е. АРСЕНИШВИЛИ.
(Секр. корр. «Заря Востока».)
Гурджаанский район.

В ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ И НАУКЕ

Состоялось заседание Постоянной комиссии Верховного Совета Грузинской ССР по народному образованию и науке, на котором заслушан доклад председателя комиссии депутата И. Буачидзе о ходе подготовки к переходу на всеобщее среднее образование в республике.

На заседаниях отмечалось, что проведенные значительные мероприятия по подготовке к переходу на всеобщее среднее образование. В 1970 — 1971 учебном году восьмилетнее образование получили около 90 тысяч подростков. Увеличился прием учащихся в 9-е классы средних школ, техникумы и профтехучебные училища. Значительно укрепилась учебно-материальная база школ. За последние 4-5 лет вступили в эксплуатацию новые школьные здания на 150 тысяч детей.

Во многих районах и городских республиках работа о школе стала всенародным делом. В Адигорском АССР, городах Тбилиси, Кутаиси, Чиатура, Рустави, Махарадзиском, Зугдидском, Чхороцском, Гегечкорском, Гурджаанском, Сигнахском, Телавском, Лачхутском и других районах колхозы и промышленные предприятия дополнили сеть школ десятками благоустроенных зданий.

Наряду с этим, как указывалось на заседании, в подготовке к переходу на всеобщее среднее образование имеет место ряд недостатков. Не выполнен план по контингенту учащихся (82,2 процента). Неудовлетворительно положение в этом отношении в Каббском, Аджарском, Водзском, Амбролаурском и Окском районах.

В ряде школ наблюдаются случаи отрыва учащихся (Богвианский, Ахалкалакский, Цхаквасианский, Телавский и другие районы). Исполными некоторых районных, городских, поселковых и сельских советов депутатов трудящихся не уделяют должного внимания осуществлению закона о всеобщем обязательном обучении, мало используют возможности постоянных комиссий местных советов по народному образованию и депутатов.

Пока еще слаба материальная база некоторых школ.

Ряд их не обеспечен мебелью, необходимым инвентарем. Не везде далеко живущих детей привозят в школу и отвозят домой на машинах. Не полностью освоены фонды всеобщего обязательного обучения.

В некоторых школах республики все еще низки качество преподавания и академическая успеваемость учащихся. Нередки случаи вторичности.

Неудовлетворительно выполняется постановление о бесплатном коммунальном обслуживании (квартира, освещение, отопление) сельских учителей.

Мелкими темпами строятся здания для учителей сельских школ. Во многих школах-интернатах не созданы благоприятные условия для жизни и учебы детей.

Комиссия также заслушала доклад секретаря — депутата Э. Сургуладзе о работе Самтредийской и Цхинвальской о спецшкол. Отмечалось, что в этих школах немало делается для постановки учебно-воспитательной работы на высоком уровне и дальнейшего укрепления материально-технической базы.

Наряду с этим на заседании комиссии говорилось о серьезных недостатках, имеющихся в работе Самтредийской и Цхинвальской спецшкол.

В обсуждении вопросов приняли участие члены Постоянной комиссии депутаты А. Бурляя, М. Давиташвили, заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по профтехшкольному образованию К. Микашвили, заместитель министра просвещения республики М. Кочакидзе, заместитель министра высшего и среднего специального образования Грузинской ССР Г. Дольдзе, директор Цхинвальского специального профтехучилища А. Джикоева, директор Самтредийской спецшколы М. Готулазе и др.

По рассмотренным вопросам комиссия приняла постановления.

В работе комиссии приняла участие секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. Квачавазе (ГрузТАГ).

УЧАТСЯ СЕКРЕТАРИ

Плещеевский техникум партии провел семинар-совещание для секретарей партийных и профсоюзных организаций. Перед участниками семинара с докладами выступили второй секретарь Цхинвальского о района партии В. Чихладзе, заведующий организационным отделом района партии Г. Гагиев, инструктор района партии Х. Шавлохова, Ю. Пиле и другие. Доклады были прочитаны на тему: «XXIV съезд КПСС о дальнейшем укреплении и повышении боееспособности первичных партийных организаций». Партийное поручение — важнейшее средство вовлечения коммунистов в активную общественную и производственную работу, «Формы и методы руководства первичных партийных организаций работой агитаторов и политинформаторов».

Итоги семинара-совещания подвел первый секретарь Цхинвальского РК КП Грузии Г. Тадава.

К. ГАВАРАЕВ.
(Общ. корр. «Заря Востока».)

Изучают новый закон

На проведенном недавно исполкомом Чхатарского городского Совета депутатов трудящихся совещании-семинаре, посвященном изучению принятого сессией Верховного Совета Грузинской ССР Закона о районном, городском Совете депутатов трудящихся, присутствовали председатели и секретари исполкомов сельских Советов, заведующие отделами исполкома городского Совета, председатели постоянных комиссий, руководящие работники предприятий и учреждений, товарищеских судов и участковых комитетов.

Руководящие работники исполкома городского Совета прочитали участникам совещания-семинара доклад по вопросам, связанным с новым Законом о районном, городском Совете депутатов трудящихся.

О. НИКАБАДЗЕ.
(Корр. «Заря Востока».)

День информации

БОГДАНОВКА. (Корр. «Заря Востока».) В Богдановском районе партии состоялся очередной День информации. Руководители предприятий и учреждений, секретари первичных партийных организаций районного центра с большим интересом прослушали сообщение первого секретаря Богдановского района партии В. Дургава о перспективах развития сельского хозяйства района. Выступил также прокурор района А. Чекуршвили.

Совещание областного актива Юго-Осетии

ЦХИНВАЛИ, 7 февраля. (ГрузТАГ). Здесь состоялось совещание областного актива Юго-Осетии, посвященное в первую очередь вопросу о профилактике правонарушений в Юго-Осетинской автономной области в свете требований КПСС и XXIV съезда Компартии Грузии. В работе совещания приняли участие руководящие партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, руководители промышленных предприятий, совхозов, учебных заведений, работники административных органов.

Совещание вступительным словом открыл первый секретарь Юго-Осетинского обкома КП Грузии Г. Т. Джусоев. С докладом выступила начальница управления внутренних дел областного Юго-Осетии А. Г. Цховребова. В прениях по докладу приняли участие первый секретарь Знаурского РК КП Грузии Г. Т. Хеладзе, первый секретарь Цхинвальского городского РК КП Грузии А. А. Газзаев, начальник отдела юстиции областного Юго-Осетии Х. Д. Гагаев и другие.

Работу совещания, наметившего комплекс мероприятий по дальнейшему укреплению социалистической законности и правопорядка, подытожил первый секретарь обкома партии Г. Н. Джусоев.

ГЛАВНОЕ — ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

СОВЕТСКИХ людей воспитывают социалистический строй, весь ход развития общества, вся наша жизнь, но, прежде всего, — политическая, твердая идейно-политическая работа нашей партии, всех ее организаций.

Политическое воспитание людей дает возможность каждому советскому человеку правильно понимать, иметь конкретные взгляды на политику партии и Советского государства, быть готовым на ее осуществление. Ведь политические взгляды являются основой мировоззрения каждого человека, определяют его поведение в обществе.

Вот почему партия замечает перед нами задачу: вооружить кадры коммунистов, всех трудящихся марксистско-ленинским учением, эффективно использовать для этого систему партийного просвещения, агитационно-массовую работу, печать, радио, телевидение.

Различные формы и методы идейно-политической работы использует партийная организация Варкетилского плодово-виноградного совхоза Гурджаанского района (секретарь Г. Сирбиладзе) по политическому воспитанию трудящихся, формированию у них коммунистического мировоззрения. Пропагандисты, лекторы, агитаторы, политинформаторы всей своей деятельностью систематически воспитывают у работников хозяйства чувство гордости за свою Родину, за ее большие успехи, внедряют в их сознание веру в наше великое будущее. Следует отметить и то, что, воспитывая людей в духе передовых идей, партийная организация, пропагандисты, работники агитационного фронта не забывают призывать их к активному действию. Это значительно способствует развитию инициативы трудящихся, достиганию хозяйственных успехов. В совхозе за год увеличивается урожайность, повышается производительность труда, снижается себестоимость продукции.

Сегодня воспитывать людей политически, разъяснять им политику партии означает вносить в массы идеи и решения XXIV съезда КПСС, отчетливо показывать путь борьбы за их осуществление.

«ПОЛИТИКА ФАКТИЧЕСКИ — СУДЬБА МИЛЛИОНОВ ЛЮДЕЙ» (В. И. ЛЕНИН)

ха Ватумского нефтеперерабатывающего завода А. Харбава при пропаганде решений съезда старается как можно глубже, яснее показать слушателям огромное значение Директивы XXIV съезда по пятилетнему плану. И не только показать, но и сплотить людей на их выполнение, воспитать в них волю, коммунистическое отношение к труду. В беседе «Каждый из нас своим трудом приближает коммунизм» политинформатор подчеркнул, что приближает коммунизм — это значит трудиться и жить так, как требуются цеха. Хорошо знает, что осуществление предначертаний партии, идей съезда прямо зависит от людей, от их коммунистического сознания. А Харбава, несколько раз возвращаясь в своих беседах к этой теме. Неустойно вести пропаганду решений и документов съезда, направлять всю свою политическую деятельность на то, чтобы она способствовала формированию у людей коммунистического мировоззрения, высоких идейно-политических качеств, чтобы люди хорошо разбирались в задачах пятилетия, — вот цели, которые преследует в своей работе политинформатор.

Необходимость политический закалки трудящихся подкавана также внешними условиями развития Советского государства. В борьбе против социализма империализм прибегает к идеологическим диверсиям. Огромное значение приобретает в этих условиях борьба против буржуазных теоретиков и пропагандистов. В своем докладе на XXIV съезде КПСС тов. Л. И. Брежнев по этому поводу отметил: «Долг наших работников пропагандистского, агитационно-массового фронта — давать своевременный, решительный и эффективный отпор этим идеологическим наскокам, нести с собой миллионы людей правду о социалистическом обществе, о советском образе жизни, о строительстве коммунизма в нашей стране. И делать это надо убедительно, убедительно, доходчиво и ярко. Главным условием успеха этой

Борьбы является политическое воспитание, закалка советских людей, выработка у них высокой коммунистической сознательности с тем, чтобы они были в состоянии не понаслышке на ударку пропаганды империализма, дать достойный ответ на их всеядные антисоветские прожекты.

Большое значение для политического воспитания трудящихся, их склонения на решные хозяйственных задач имеет единство политической и хозяйственной работы, их тесная взаимосвязь. На XXIV съезде партии отмечалось, что наша партия всегда подчеркивает необходимость органической связи между хозяйственной и воспитательной работой, она требует от руководящих работников, чтобы они постоянно думали о воспитательных результатах принимаемых ими экономических и административных решений.

Хороший пример политического подхода к решению каждой хозяйственной задачи показывает партийная организация, администрация Тбилисского авиационного завода имени Димитрова. Они всегда анализируют воспитательные итоги своих решений, стараются, чтобы каждое хозяйственное мероприятие создало в коллективе соответствующую политическую обстановку. Лучным примером самоотверженного труда вдохновителя слушателей агитатор Тбилисского авиационного завода А. Униязя. Как во время беседы так и в повседневных отношениях с людьми прививает он любовь к труду, чувство коммунистического отношения к общественной собственности. Агитатор всегда стремится к тому, чтобы его слушатели относились к доверенному делу с чувством высокой ответственности, работали решительно, экономно, вели себя как настоящие хозяева предприятия.

В недавнем постановлении ЦК КПСС об улучшении экономического обучения трудящихся отмечается, что в каждом идеологическом мероприятии следует сохранять мировоззренческое и теоретическое направление экономического обучения и сочетать его с решением конкретных задач развития производства. Современный этап развития нашей страны требует, чтобы не только специалисты, но и широкие массы трудящихся знали законы общественного прогресса и сознательно строили свою практическую дея-

тельность на их основе. Большое значение при этом имеет именно коммунистическое воспитание трудящихся, знание теории марксизма-ленинизма. Однако для научного мировоззрения этого недостаточно. Необходимо превратить знание в веру. Ведь именно в соответствии с верой человека определяются его поведение, действия.

Существуют повадки — общественная активность, высокие моральные качества, коммунистическое отношение к труду и т. д., по которым мы можем сказать, что человек политически воспитан, овладевший передовым мировоззрением. В различных областях народного хозяйства и культуры у нас немало таких людей, которые подают отличный пример коммунистического отношения к труду и жизни, делают все для поступательного движения нашей страны. Но партия ставит задачу, чтобы все советские люди были носителями коммунистического мировоззрения. А для этого созданы все благоприятные условия сейчас, когда трудящиеся нашей страны успешно борются за осуществление решений XXIV съезда КПСС, когда во дни и в ночь возрастает политическая сознательность масс.

Д. КАКАБАДЗЕ,
редактор журнала «Агитатор Грузии».

Партийная жизнь

СОРЕВНОВАНИЕ — ДЕЛО ТВОРЧЕСКОЕ

Если говорить об успехах, достигнутых тружениками Гальского района, то в первую очередь надо иметь в виду чаеводство — основную отрасль нашего сельскохозяйственного производства.

Еще в начале первого года девятой пятилетки во всех хозяйствах района была проведена большая организаторская работа по выполнению стоящих перед нами задач. Этим и объясняется тот факт, что уже 23 августа прошлого года, т. е. более чем на месяц раньше срока, гальские чаеводы порпортовали о перевыполнении годового плана. Успешно выполнили они и обязательство собрать сверх плана 2.500 тонн листа. На 1 октября в районе было собрано и сдано государству высококачественного чайного листа 26.468 тонн вместо плановых 23.090 тонн. Был выполнен также

план сбора чайного листа механизированным способом — машинами «Сакартвело».

О выполнении плана и социалистических обязательств систематически сообщают также местные радиовещание и многотиражная газета «Дружба».

О выполнении плана и социалистических обязательств систематически сообщают также местные радиовещание и многотиражная газета «Дружба».

О выполнении плана и социалистических обязательств систематически сообщают также местные радиовещание и многотиражная газета «Дружба».

О выполнении плана и социалистических обязательств систематически сообщают также местные радиовещание и многотиражная газета «Дружба».

О выполнении плана и социалистических обязательств систематически сообщают также местные радиовещание и многотиражная газета «Дружба».

ВЫСОКАЯ НАГРАДА
В связи с празднованием 25-летия Победы в Великой Отечественной войне...

Очерки истории профессиональных союзов Грузии

Издательство «Сабчота Сакартвело» выпустило в свет на грузинском языке книгу «Очерки истории профессиональных союзов Грузии».

Книга подготовлена Институтом истории партии при ЦК КП Грузии — филиалом Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

Профсоюзы Грузии выросли в массовую организацию трудящихся, сейчас число их членов составляет более полтора миллиона человек.

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

ПРАВОО ДЕЛО ВЬЕТНАМА

ПРАВИТЕЛЬСТВО ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ ОПУБЛИКОВАЛО ЗАЯВЛЕНИЕ О МИРНОМ УРЕГУЛИРОВАНИИ ВЬЕТНАМСКОЙ ПРОБЛЕМЫ

ХАНОЙ, 7 февраля. (ТАСС). Правительство Демократической Республики Вьетнам опубликовало заявление о мирном урегулировании вьетнамской проблемы.

Исно, говорится в заявлении, что «мирный план из 8 пунктов» президента Никсона имеет своей целью продолжение агрессивной войны путем «вьетнамизации».

В заявлении подчеркивается, что до тех пор, пока правительство США проводит политику «вьетнамизации», вьетнамский народ исполнит репатриацию и ускорит свою справедливую борьбу до полной победы.

Боевые успехи патриотов

ХАНОЙ, 7 февраля. (ТАСС). Сюда продолжают поступать сведения об успехах патриотических сил в борьбе против войск американских агрессоров и их марionеток.

В провинции Чавин в первой половине января патриотические силы нанесли ряд ударов по позициям противника, вывели из строя около 900 вражеских солдат и офицеров.

Выступление Ф. Кастро

ГАВАНА, 7 февраля. (ТАСС). В кубинской столице состоялось второе национальное совещание профессоров работников пищевой промышленности.

На совещании выступил Первый секретарь ЦК Компартии, премьер-министр Революционного правительства Фидель Кастро.

Участники совещания подвели итоги работы отраслевых предприятий в 1971 году, отметили перспективы дальнейшего увеличения производства продуктов питания и приняли решение об организации массового социалистического соревнования между коллективами пищевой промышленности.

МИТИНГ В КАЛЬКУТТЕ

ДЕЛИ, 7 февраля. (ТАСС). Вчера в Калькутте — главный город штата Западной Бенгалии — состоялось кратковременное совещание по приглашению индийского правительства прибыл премьер-министр Народной Республики Бангладеш Муджибур Рахман.

Муджибур Рахман далее отметил, что между Индией и Бангладеш навсегда сохранится дружба, и подчеркнул также, что народ Бангладеш стремится жить в мире и дружбе с народом Пакистана.

«Дружба между Индией и Бангладеш имеет прочную основу», — сказала, выступая на митинге премьер-министр И. Ганди.

Новые самолеты агрессору

НЬЮ-ЙОРК, 7 февраля. (ТАСС). Соединенные Штаты вновь поощряли агрессивные круги Тель-Авива: стало известно, что они согласились продать Израэлю 42 истребителя-бомбардировщика «Фантом» и 90 истребителей-бомбардировщиков типа «Скайхок А-4» в течение следующих двух-трех лет.

Делая этот шаг, что уже давно добивался Тель-Авив, Соединенные Штаты больше не могут представлять себя незаинтересованной стороной в отпущении ближневосточной проблемы, пишет в газете «Нью-Йорк таймс» ее вашингтонский корреспондент У. Бичер.

Переговоры по вопросам мореходства

ВАШИНГТОН, 7 февраля. (ТАСС). Здесь состоялись советско-американские переговоры по вопросам мореходства, явившиеся продолжением переговоров, проходивших в г. Москве в начале декабря 1971 года.

А. САДАТ В ЛИВИИ

ТРИПОЛИ, 7 февраля. (ТАСС). Вчера в Ливию прибыл президент Арабской Республики Египет Анвар Садат.

ВАШИНГТОН — АФИНЫ

ВАШИНГТОН, 7 февраля. (ТАСС). Соединенные Штаты все больше укрепляют связь с режимом «черных полковников» в Греции.

Дальнейшее укрепление военного союза между Вашингтоном и Афинами вызвало резкую критику со стороны члена палаты представителей конгресса США Ширли Чизем.

Премьер-министр Индии вновь подтвердила приверженность политике неприсоединения и дружбы со всеми странами.

АМЕРИКАНЦЫ О СВОЕЙ ЖИЗНИ

МИЛЛИОНЫ АМЕРИКАНЦЕВ СТРАДАЮТ ОТ ГОЛОДА И НЕДОЕДАНИЯ
● БЕЗРАБОТИЦА — БИЧ ТРУДЯЩИХСЯ ● НЕПРЕРЫВНЫЙ РОСТ ЦЕН ВЕДЕТ К СНИЖЕНИЮ ЖИЗНЕННОГО УРОВНЯ НАСЕЛЕНИЯ.

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Пожилая женщина вошла в закусокную, заказала чашку горячей воды и вылила в нее немного томатного соуса. Это ее завтрак, завтрак бедняка.

Так газета «Кристен сайенс монитор» начала недавно новую статью о проблеме нищеты в Соединенных Штатах, страны, кичащейся своим богатством.

«Борьба с голодом и улучшение питания» миллионов американцев, как это признал в своем последнем послании конгрессу президент Р. Никсон, остается острой проблемой США.

число бедняков здесь возросло на 1,2 млн. человек и, по неофициальным данным, составляет около 35 млн. человек.

Вашингтон, (ТАСС). Безработица охватывает большинство отраслей промышленности США и все слои американского общества: горняков Аппалачей, авиастроителей штатов Вашингтон и Калифорния, учителей, торговцев, мужчин и женщин.

Вашингтон, (ТАСС). Безработица охватывает большинство отраслей промышленности США и все слои американского общества: горняков Аппалачей, авиастроителей штатов Вашингтон и Калифорния, учителей, торговцев, мужчин и женщин.

Вашингтон, (ТАСС). Безработица охватывает большинство отраслей промышленности США и все слои американского общества: горняков Аппалачей, авиастроителей штатов Вашингтон и Калифорния, учителей, торговцев, мужчин и женщин.

Вашингтон, (ТАСС). Безработица охватывает большинство отраслей промышленности США и все слои американского общества: горняков Аппалачей, авиастроителей штатов Вашингтон и Калифорния, учителей, торговцев, мужчин и женщин.

Взрыв негодования

ПРОТИВ ПОЛИТИКИ ЛОНДОНА В ОЛЬСТЕРЕ

НЬЮ-ЙОРК, 7 февраля. (ТАСС). Преступления английской полиции в Северной Ирландии вызвали взрыв негодования в США.

Нью-Йорк, (ТАСС). Преступления английской полиции в Северной Ирландии вызвали взрыв негодования в США.

